Prova scritta di Campi elettromagnetici


proff. Capsoni / Politi - 18 luglio '96








NOME 	__________________________________________





MATRICOLA	__________________________________________





FIRMA 	__________________________________________





�����������������


q Problema 1. Si calcoli, con il metodo di separazione di variabili, il potenziale interno alla scatola 2D in figura (le pareti sono a potenziale nullo). La funzione che definisce la densità di carica superficiale ss è costante di valore 1 per |x|<1/2.





q Problema 2. Data la struttura in figura, dove Zg=75 W, Zc=75 W, R1=R2=150 W, si determinino le lunghezze l1, d1, l2 in modo che ci sia adattamento alla frequenza di 300 MHz, e che la potenza assorbita dai due carichi stia nel rapporto P1=2P2. 


Calcolare inoltre la frequenza (o le frequenze) per cui |G|=1 alla sezione del generatore.
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q Problema 3. Si consideri una guida d’onda avente a=6 cm, b=5 cm in cui si propagano due modi (TE10 e TE01). La frequenza di lavoro è di 4 GHz. La potenza totale che che si propaga in guida è di 10 W, di cui metà associata al modo TE10. Si vuole determinare la potenza assorbita da un carico adattato nel circuito mostrato in figura (Suggerimento: i modi sono ortogonali in potenza).
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Carico adattato alla guida vuota per i due modi











